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Červen 2025Přezkoumání provozní připravenosti

Velká provozní jednotka se najížděla po 

provedení hydrostatické zkoušky trubkovnice 

přehříváku páry reformingové pece. Na 

trubkách nebyly provedeny žádné úpravy. Do 

pružinových závěsů přehříváku byly vloženy 

zajišťovací čepy (kolíky), aby během zkoušky 

unesly dodatečnou hmotnost vody. V postupu 

najíždění byl opomenut krok k jejich 

odstranění, čepy tak nebyly před opětovným 

spuštěním ohřevu vyjmuty. 

Při postupném zvyšování teploty reformingové 

pece se nemohly trubky přehříváku roztáhnout 

kvůli zablokované pružině závěsu. Obsluha 

zaslechla neobvyklý zvuk z trubkového 

prostoru pece a ohlásila jej. 

Operátoři zastavili proces najíždění, vyjmuli 

zajišťovací čepy a obnovili opětovné spuštění 

bez dalších problémů.

V tomto případě nedošlo k žádné úpravě na 

trubkovnici přehříváku, která by vyžadovala 

přezkoumání bezpečnosti před spuštěním 

(PSSR, PreStartup Safety Review). Při 

přezkoumání provozní připravenosti (ORR, 

Operational Readiness Review) však mohly 

být tyto vložené zajišťovací čepy objeveny 

ještě před zahájením najíždění jednotky.

Přezkoumání provozní připravenosti se liší od přezkoumání bezpečnosti před spuštěním

 Spuštění provozu zařízení po jeho odstavení je nebezpečná 

činnost, protože mnoho systémů nemusí být v normálním 

provozním režimu nebo nastavení. I zařízení, které bylo mimo 

provoz jen několik hodin, může představovat nebezpečí.

 Při spuštění zařízení, které bylo v nečinnosti, by mělo být 

provedeno přezkoumání provozní připravenosti (ORR), a to i v 

případě, že nebylo nic změněno. 

 Před zprovozněním nebo opětovným spuštěním nového nebo 

upraveného zařízení by mělo být provedeno přezkoumání 

bezpečnosti před spuštěním (PSSR), kterým se ověří, zda jsou 

všechny systémy a zařízení připraveny. PSSR musí potvrdit, 

že změny byly dokončeny podle konstrukčního návrhu nebo že 

veškeré změny byly přezkoumány procesem řízení změn 

(MoC) a jsou ve výkresech zdokumentovány. 

 Jak PSSR, tak ORR musí být provedeno PŘED vpuštěním 

nebezpečných látek do zařízení, aby se předešlo situacím, 

které by mohly vyžadovat opětovné vyčištění zařízení kvůli 

odstranění problémů.

 Nejčastější problémy vyplývající ze špatného provedení 

přezkoumání PSSR a ORR jsou: ponechané otevřené 

vypouštěcí nebo odvzdušňovací armatury a potrubí, špatný 

směr otáčení motoru, přístroje jsou stále v režimu bypassu, 

postupy nepopisují nové / změněné zařízení. 

 Při spuštění rozsáhlé provozní jednotky může být zapotřebí 

několik dílčích přezkoumání k ověření, že každá část provozu 

je připravena před spuštěním celé jednotky.

Obrázek 1: Pružinové závěsy

Víte, že?

Co můžete udělat?

Sponzorem tohoto vydání je

Informace pro pracovníky ve výrobě
www.aiche.org/ccps/process-safety-beacon  

 Než podepíšete protokol nebo kontrolní seznam PSSR / ORR, 

věnujte čas k ověření, že je každá položka opravdu splněna.

 Pokud v PPSR / ORR chybí některé položky, upozorněte na 

ně svého nadřízeného.

 Při odstraňování oddělujících prvků dodržujte vaše postupy 

pro bezpečné zajištění a otevírání / demontáže zařízení.

 Zadokumentujte své činnosti do protokolu PSSR a provozních 

záznamů, aby i ostatní věděli, co bylo provedeno a kdy to bylo 

dokončeno.

Umístění pojistného čepu
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